

Комсомольцы и молодежь учреждений и школ! Окажем колхозам и совхозу социалистическую помощь в уборке богатого урожая!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 78 (399) || Вторник, 12 августа 1941 г. || ЦЕНА 10 КОП.

БЫСТРЕЕ СЕЯТЬ ОЗИМЫЕ

Все шире развертывается уборка богатого урожая на полях района. Многие колхозы уже закончили косовицу ржи, начали обмолот и сдачу зерна государству. Выборочным путем приступили жать яровые культуры колхозы «Гроза капитала» и «Красная гора», Барановского сельсовета.

Наряду с успешной уборкой нового урожая и своевременным выполнением плана хлебопоставок перед колхозниками стоит задача большой государственной важности — высококачественно и в срок провести сев озимых культур.

Озимая пшеница и рожь необходима нашей доблестной Красной Армии и населению страны. Колхозники имеют все возможности дать родине достаточное количество этого хлеба. Этим самым они внесут ценный вклад в дело разгрома озверелого фашизма, ибо каждый пуд хлеба — снаряд противника.

В этом году колхозам нашего района предстоит посеять 3021 га озимых. В условиях военного времени озимый сев надо провести как можно быстрее, на неизмеримо более высоком уровне, чем когда-либо. Обком ВКП(б) требует чтобы озимый сев был закончен не позднее 15 августа.

Срок на исходе. Между тем у многих руководителей колхозов еще не изжито сложившееся неверное представление о том, что озимые, в отличие от яровых, необязательно сеять в сжатые сроки, что сев их можно растянуть на длитель-

ное время. В результате большинство колхозов района еще не приступали к севу озимых.

Затягивать дальше сев озимых — тягчайшее преступление. Надо брать пример с колхоза «Победитель». Здесь хорошо знают, что чем раньше посешь рожь, тем лучше она прозимует, тем выше соберешь урожай, тем меньше трудностей будет в уборке. Колхозники этой артели знают, что августовский сев озимых дает урожай на 3—5 центнеров больше позднего сева. На 10 августа здесь было посеяно 20 га озимых.

Озимый сев — дело огромной государственной важности. Колхозам, не начавшим этот сев, надо сейчас же развернуть его с тем, чтобы в ближайшие же дни наверстать упущенное.

Озимые надо посеять в первую очередь по хорошо обработанным парам. Это имеет решающее значение для уровня урожайности.

Надо также форсировать уборку и обмолот урожая, чтобы как можно быстрее подготовить семена для сева озимых.

Особое внимание следует обратить на качество сева.

Сеять рожь только высококондиционными семенами, только по хорошо обработанной земле, по всем правилам передовой агротехники — таков неприложный закон для каждого колхоза.

Товарищи колхозники и колхозницы! Успешным проведением озимого сева поможем героической Красной Армии уничтожить фашистскую нечисть.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза
тт. Бумажкову Т. П. и Павловскому Ф. И.,
особо отличившимся в партизанской борьбе
в тылу против германского фашизма

За отвагу и геройство, проявленные в партизанской борьбе в тылу против германского фашизма, присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда»:

1. БУМАЖКОВУ Тихону Павловичу.

2. ПАВЛОВСКОМУ Федору Илларионовичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва, Кремль. 6 августа 1941 года.

Награждение орденами и медалями начальствующего и рядового состава Красной Армии

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждены:

орденом Ленина — 1 человек,

орденом Красного Знамени — 26 человек,

орденом Красной Звезды — 48 человек,

медалью «За отвагу» — 19 человек,

медалью «За боевые заслуги» — 8 человек.

(ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 АВГУСТА

В течение 10 августа наши войска продолжали вести с противником упорные бои на Сольцском, Холмском, Смоленском, Белоцерковском и Уманском направлениях.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника.

За 9 августа нашей авиацией сбито 45 немецких самолетов. Наши потери — 25 самолетов.

По уточненным данным во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 9 на 10 августа сбито не 8 самолетов, как указывалось ранее, а 10 самолетов. Кроме того, наши истребители днем 9 августа в Московской зоне ПВО уничтожили 5 немецких самолетов-разведчиков.

Наше энское соединение под командованием тов. Лукьянова разгромило два немецких батальона 312 пехотного полка и батальон мотомехпехоты. Бой с фашистскими войсками начался после двухчасовой артиллерийской стрельбы германских батарей. Немцы атаковали наш правый фланг, на котором действовала часть подполковника Степина. Бойцы части тов. Степина, поддержаные артиллерией и группой минометов, отбросили первый немецкий эшелон и нанесли ему значительные потери. Успешно также была отбита и вторая атака.

После двух атак немцы вновь начали артиллерийский обстрел правого фланга. Через час огневая подготовка была неожиданно прекращена. На правый фланг устремилась танковая группа немцев. Она была пропущена в глубину обороны и здесь полностью уничтожена. Разгромлено 23 вражеских танка. Отсеченная от своих танков пехота противника попала под огонь минометов. В бою прекрасно проявили себя минометчики Сидоров, Кожемякин и Микеладзе, уничтожившие более 200 неприятельских солдат. Отбросив врага, часть подполковника Степина перешла в контрнаступление. Советские войска уничтожили 8 немецких пушек, 11 пулеметов, 3 автомашины и захватили больше 1000 снарядов, 500 гранат, много патронов и одну батальонную радиостанцию. На поле боя осталось свыше 400 трупов немецких солдат. Взято в плен 219 солдат.

Два корабля северного флота получили боевое задание — уничтожить артиллерийские огневые точки противника в районе энской губы. Скрыто подойдя к вражеским батареям, корабли открыли сокрушительный огонь. Артиллерийская канонада продолжалась около трех часов. Фашистские бомбардировщики пытались помешать нашим кораблям, но были отогнаны метким огнем зенитчиков. Две фашистские батареи были уничтожены. Корабли вернулись на базу без малейших повреждений и по-

терь личного состава. Во время операций отличились командиры орудий тт. Обухов и Редичев.

Командир тяжелого танка Егоров совершил 22 разведывательных рейда во вражеский тыл и уничтожил 7 фашистских танков, 9 цистерн с бензином, 64 грузовика с продовольствием и боеприпасами, 6 противотанковых пушек, 8 станковых пулеметов и много фашистских солдат.

Разведывательный самолет лейтенанта Константина обнаружил на шоссе в глубоком тылу противника колонну немецких танков. Получив данные разведки, командование направило на ликвидацию танков противника группу самолетов капитана Острова. Самолеты зашли на цель и метками ударами стали поражать колонну. В результате успешной бомбёжки было уничтожено 13 немецких танков.

Командир энской красноармейской части, действующей на Северо-Западном направлении, выслал в засаду 30 бойцов во главе с младшим политруком Черепановым. Вскоре перед засадой появились две роты противника. Бойцы подпустили фашистов на несколько десятков метров и внезапным огнем из пулеметов и винтовок начали расстреливать в упор немецких солдат. Оставив на поле боя больше 20 убитых и около 40 раненых солдат, фашисты отступили.

Тысячи трудящихся Эстонии вступили в дивизии народного ополчения. Стойко и мужественно отстаивают эстонские патриоты каждую пядь советской земли. На днях энский батальон народного ополчения впервые участвовал в бою против фашистов. Разведав месторасположение и численность противника, батальон атаковал один из флангов немецких войск. Фашисты не устояли против решительного наступления ополченцев и начали беспорядочное отступление, закончившееся паническим бегством. Батальон народного ополчения захватил пленных, 5 противотанковых пушек, 29 пулеметов, 23 мотоцикла, большое количество боеприпасов и снаряжения. Исключительную храбрость показал в бою старший лейтенант Тимош. Командуя разведкой, он обнаружил в засаде группу фашистских солдат и уничтожил ее гранатами. Во время боя тов. Тимош первым бросился в атаку на фашистов, увлекая за собой всех бойцов своего подразделения. Будучи уже раненый тов. Тимош не покинул поля сражения и продолжал воодушевлять бойцов до полного разгрома немецкого подразделения.

Два корабля северного флота получили боевое задание — уничтожить артиллерийские огневые точки противника в районе энской губы. Скрыто подойдя к вражеским батареям, корабли открыли сокрушительный огонь. Артиллерийская канонада продолжалась около трех часов. Фашистские бомбардировщики пытались помешать нашим кораблям, но были отогнаны метким огнем зенитчиков. Две фашистские батареи были уничтожены. Корабли вернулись на базу без малейших повреждений и по-

терь личного состава. Во время операций отличились командиры орудий тт. Обухов и Редичев.

В горах и лесах Югославии отважно действуют партизанские отряды, борющиеся против немецко-фашистских войск. Югославские патриоты все чаще нападают на крупные части оккупационной германской и итальянской армий. На днях несколько партизанских отрядов одновременно обрушились на два немецко-хорватских батальона регулярных войск и наголову их разгромили. Фашисты потеряли убитыми и ранеными около 250 солдат и офицеров. Партизаны захватили 5 легких горных пушек, две зенитных установки, 7 станковых пулеметов, до 200 автоматов и легких пулеметов, 20 тысяч винтовочных и пулеметных патронов. Немецкое оружие хорошо освоено партизанами и успешнопускается в ход против оккупантов. За последнюю неделю партизаны сбили захваченными немецкими зенитными пулеметами три фашистских самолета. Карательные немецкие отряды на каждом шагу наталкиваются на упорное сопротивление партизан. Одна фашистская часть продвигалась от Загреба до Новска трое суток. Одноколейная дорога была разрушена отрядами в 12 местах. Немцы вынуждены были тратить много времени на починку пути. Но это им каждый раз стоило нескольких солдат, так как партизаны стреляли по фашистам, восстанавливавшим дорогу.

Советские текстильщики неуклонно увеличивают выработку необходимой для фронта и тыла продукции. Успешно работают Серпуховская шерстяная фабрика «Пролетарий», Обуховская фабрика им. Ленина, Московская фабрика «Освобожденный труд», Ивановский меланжевый комбинат, Ленинградская фабрика «Рабочий», значительно перевыполняя производственные программы. На 25—30 процентов больше, чем в мирное время, выпускают пряжу рабочие Юрьевской текстильной фабрики. Коллектив Куйбышевской фабрики имени Свердлова еще 11 июля завершил программу, дав сверх плана десятки тысяч метров добротного сукна. Работницы ниточной фабрики Глуховского комбината тт. Доронина, Гришечкина, Старостина, Менина, Королева, Соколова и Хамченко почти вдвое перевыполнили нормы. Стахановка Вязниковской фабрики «Парижская коммуна» тов. Крюкова производит ежедневно 132 килограмма пряжи, вместо 91 по норме. На Ивановской фабрике имени Дзержинского широко поддержан почин 60-летнего помощника мастера тов. Косульникова. Вместе с двумя сыновьями тов. Косульникова взялся обслуживать сдвоенный комплект из 76 ткацких станков. Примеру тов. Косульникова последовали помощники мастера тт. Шенников, Красин, Баранов и другие. Они обслуживают теперь по 72 станка.



СССР и Англия против гитлеровской Германии

Заключенное 12 июля 1941 года в Москве соглашение между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против гитлеровской Германии имеет огромное политическое и военное значение. Это соглашение вносит коренные изменения в международную обстановку: начинается новый этап в борьбе народов против фашистских извергов.

Основное значение этого нового этапа борьбы с кровавым фашизмом состоит в том, что отныне Германия придется вести войну на двух и более фронтах. Этого германские политические и военные деятели опасались больше всего. Виднейшие германские генералы считали войну на два фронта величайшим несчастием для Германии и причиной ее поражения в первой мировой войне. То же самое произойдет и в нынешней войне. Фашистские орды скоро окажутся зажатыми в крепкие тиски, из которых они живыми не выйдут.

СССР и Великобритания—две величайшие державы мира—решили обединить свои усилия для достижения скорейшей победы над ненавистным врагом всего человечества. Против гитлеровской Германии ныне создана могущественная коалиция (т. е. об'единение).

Советско-британское соглашение встретило горячее сочувствие всего передового человечества. Это соглашение укрепило дух миллионов патриотов в порабощенных фашистскими захватчиками европейских странах.

С первых дней разбойничего нападения на Советский Союз гитлеровская свора хвастливо заявила, что «вся Европа» поднялась на борьбу против СССР и что Германия возглавляет «мощную коалицию» европейских народов. Жалки и смешны потуги фашистских брехунов изобразить разбойничий лагерь холопов Гитлера—всех этих Муссолини, Антонеску, Хорти, Маннергейма и Тисса, как «европейскую коалицию!» Фашистская брехня лишь разоблачает полный крах авантюристических замыслов гитлеровских бандитов. Многочисленные факты ярко свидетельствуют о том, что народы Румынии, Венгрии, Финляндии, Словакии и Италии не хотят воевать против СССР, что они проклинают Гитлера и своих, продавшихся ему, правителей. Гитлер хотел создать «европейскую коалицию» про-

тив СССР, а получил войну на два и больше фронта.

Соглашение между СССР и Великобританией предусматривает совместные действия СССР и Великобритании против гитлеровской Германии. Правительства обеих стран взяли на себя обязательства оказывать друг другу помощь и поддержку всякого рода в настоящей войне против гитлеровской Германии и не заключать перемирия или мирного договора без обоюдного согласия.

Военно-политическое соглашение между СССР и Англией—сильнейший удар по военным планам Гитлера. Вот почему так заволновалась немецко-фашистская печать—ей есть от чего притти в беспокойство и отчаяние!

Как ни стараются безумевшие фашистские правительства скрыть от германского народа губительные последствия затяжной ими авантюры, в Германии с каждым днем усиливается тревога и беспокойство. Бесконечной вереницей тянутся в Германию с востока поезда с ранеными. Гитлеровский план «молниеносного удара» против СССР разбился о несокрушимую мощь героической Красной Армии, уничтожившей лучшие дивизии немецко-фашистских армий.

Английская авиация своими систематическими и все более сильными налетами на важнейшие промышленные центры и военно-морские базы Германии подрывает ее военные силы. Боечная мощь английской авиации продолжает неуклонно расти.

Выступая 14 июля 1941 года на митинге в Лондоне, глава английского правительства Черчилль сказал: «Только за последние несколько недель мы сбросили над Германией около половины всего количества бомб, сброшенных немцами над нашими городами в течение всей войны. Но это лишь начало».

Советско-британское соглашение является залогом победы над общим врагом, гарантией освобождения народов от порабощения и угрозы порабощения гитлеровской Германией.

С какими бы трудностями ни была связана предстоящая борьба, победа будет за великим советским народом, поднявшимся, как один человек, на отечественную освободительную войну, и за теми, кто вместе с ним высоко держит знамя борьбы против кровавого фашизма, за свободу, честь и независимость народов.

К. Гофман.

АНГЛОС-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

По сообщению английского министерства авиации, в ночь на 9 августа английские бомбардировщики совершили большой налет на германскую морскую базу в Киле. После точной интенсивной бомбардировки доков и военных судостроительных верфей в порту возникли огромные пожары. Другие соединения авиации подвергли бомбардировке военные

объекты в Гамбурге и других районах. Из этих операций не вернулись 4 самолета.

В ту же ночь нескольким немецким самолетам удалось сбросить бомбы в восточной Англии и на один пункт на северо-восточном побережье. Бомбардировка причинила незначительный ущерб, жертв не было.

(ТАСС).

Все силы на разгром врага!

Трехдневный заработка на военные нужды

Рабочие, работницы и служащие шахты «Южная» с воодушевлением отклинулись на обращение сталинских металлургов. Во всех цехах шахты состоялись митинги и собрания по обсуждению этого обращения.

Столяры и плотники строительного участка на собрании решили ежемесячно отчислять в фонд обороны однодневный заработка до конца войны.

На митинге горняков, инженерно-технических работников

и служащих решено ежемесячно, до конца войны, отчислять однодневный заработка на военные нужды, а инженерно-технические работники—командиры производств—трехдневный заработка.

Присоединились к решению горняков и строителей об отчислении однодневного заработка в фонд обороны коллектив учителей Кургановской средней школы и сотрудники столовой шахты.

И. Капустин.

Могучий патриотический под'ем

С каждым днем ширится замечательное движение советских патриотов за создание Фонда Обороны. Трудящиеся сдают в фонд обороны деньги, ценные вещи, облигации государственных займов, отчисляют однодневные, двухдневные и трехдневные заработки.

Наш коллектив конторы райлесхоза, в количестве 11 человек, уже внес в фонд обороны на 2280 рублей облигаций.

Кроме этого всю подписку на новый заем в сумме 2200 руб. решено передать в фонд обороны. На собрании, посвященном обсуждению обращения сталинских металлургов, весь коллектив решил до конца войны отчислять двухдневный заработка. А технорук тов. Сидоров Д. Г. внес наличными 200 рублей.

Н. Оловянников.
Управляющий райлесхозом.

Весь народ создает фонд обороны

Горячий отклик наполнил обращение металлургов Сталинского сознании народного фонда обороны среди инженерно-технических работников и рабочих Невской геологоразведочной партии.

Сразу же после митинга стали поступать облигации в фонд обороны. Тов. Чернобай внес облигаций на 500 рублей и дал слово ежемесячно отчис-

лять в фонд обороны до конца войны однодневный заработка. Рабочий тов. Кротов решил отчислять трехдневный заработка. Всего за один час после митинга было внесено облигаций государственных займов по геологоразведочной партии на 4500 рублей. Взносы в фонд обороны продолжают поступать.

В. Чемескин.

Средства продолжают поступать

Больше пяти тысяч рублей уже поступило от колхозников нашего района в фонд обороны родины.

Члены колхоза «16 лет Октября», Ветиновского сельсовета, сдали 160 рублей деньгами. Многие из них вносят облигации государственных займов.

На 1830 рублей облигаций внесли колхозники артели имени

17-го партсъезда в фонд обороны страны.

Рабочие, работницы, инженерно-технические работники и служащие Барзасского леспромхоза единодушно приняли решение об ежемесячном отчислении в фонд обороны однодневного заработка и об отчислении всего нового займа в сумме около 18000 рублей.

Колхозы развивают животноводство

Отечественная война требует от каждого советского гражданина максимальной организованности, наибольшей производительности, чтобы отдать все возможное для защиты отечества.

Колхозники Дмитриевского сельсовета хорошо уяснили эту истину и энергично взялись за укрепление колхозного хозяйства. За три дня в колхозах «Большевик», «Новый мир», «Буревестник» и «Трудовик» животноводческие фермы возросли по крупному рогатому скоту на 20 голов, по овцам—на 48 голов, свиньям

—на 2 головы, курам—на 13, пчелосемьям—на 2. Поголовье скота увеличилось за счет покупки его у колхозников.

На общих собраниях колхозники заявляют:

—Для Красной Армии нужны продукты животноводства и мы их дадим. Для этого мы укомплектуем свои фермы и добьемся высокой производительности скота. Бойцам Красной Армии и трудающимся страны мы дадим столько сельскохозяйственных продуктов, сколько потребуется до полной победы над кровавым фашизмом.

А. Глушенко.

Колхозники работают с воодушевлением

На полях нашего колхоза идет уборка богатого урожая озимой ржи. На работу выходят все трудоспособные колхозники. Большинство из них нормы выработки перевыполняет. Так машинист косилки т. Крюков Кузьма ежедневно дает 150—155 процентов выработки.

Недавно мы начали уборку льна. На этой работе используются главным образом старушки. Несмотря на свой преклонный возраст, они тоже не отстают от молодежи в показателях выработки. 65-летняя Аксинья Космаль на уборке льна норму выполняет на 133 процента.

И. Поята.

Счетовод колхоза имени М. Горького.

В помощь колхозу

Гневом и ненавистью к фашистским палачам наполнены сердца трудящихся нашей страны. Все горят одним желанием — работать и работать, умножать богатства колхозов и предприятий, своим трудом в тылу помочь Красной Армии уничтожить врага.

Недавно работницы Кемеровского торготдела тт. А. Низанцева, Т. Бабарина, М. Щеметкова и Е. Юрова пришли вправление колхоза им. 1-го мая, Ермаковского сельсовета, и изъявили свое желание помочь колхозу в быстрейшем проведении уборки урожая. Их просьба была удовлетворена. Сейчас они по-стахановски убирают хлеб в колхозе. Такие примеры не единичны.

Н. Скотин.

РАСТЕТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ЛЕСОРУБОВ

Непрерывно растет производительность труда лесорубов Усть-Барзасского лесозаготовительного пункта. Июльскую программу заготовки и трелевки древесины они выполнили к 26 июля.

Вместе с ростом производительности труда лесорубов растет и их заработка. Лесоруб стахановец тов. Ф. Милорадов за 28 рабочих дней заработал 1191 рубль, а подручная в его работе тов. Е. Петрова за 27 рабочих дней—1039 руб., лесоруб В. Дудко за 27 рабочих дней заработал 1137 рублей, тов. П. Шилов за 26 рабочих дней—854 руб. Такой же высокий заработка и у многих других рабочих. Все эти товарищи взяли обязательство выполнять норму выработки от 150 до 210 процентов и выше.

И. Бушков.

За редактора Е. ЕРШОВА.

Тираж 2000 экз.